OGOLNOPOLSKIE SZKOLA PODSTAWOWA KLASA

KOVKURSY
PRZEDMIOTOWE

ED]] MATEMATYKA

1. Pani Janina zarobita w ubieglym miesigcu 5000 zt, a pan Antoni o 10% mniej. Pani Kamila zarobita o 10%
wiecej niz pan Antoni, a pan Janek zarobit o 10% mniej niz pani Kamila. Kto zarobit najwiecej?

D A) Pan Antoni |:| B) Pani Janina |:| C) Pani Kamila |:| D) Pan Janek
2. Jaka liczbe nalezy podnies¢ do czwartej potegi, by otrzymac liczbe 72—??
24 1 ) 7
LA (1813 [Jo)-3 [ID)3

3. lle rozwigzan ma réwnanie: 0,75x - 1,25 = Xf:‘l + XT-3?

D A) brak rozwigzan |:| B) nieskonczenie wiele rozwigzan

o

4. Na rysunku przedstawiono trojkat i podano miary jego dwoch katow wewnetrznych.
Miara kata a wynosi:
[o  faa\

|:| C) jedno rozwigzanie, x = 1% |:| D) jedno rozwigzanie, x = 1%

[]A)56° [1B)100°
[lc)eo° [ ]D)44°
5. Wyrazenie algebraiczne, ktore opisuje pole réwnolegtoboku przedstawionego na rysunku obok
(wymiary zadane w tych samych jednostkach - j), zapisane w najprostszej postaci to: 3a-2
[ JA)(3a®+3a-2)j [ 1B)(3a’-a+2)f
[ ]c)(3a*-5a-2)f [ ]D)(3a%-5a+2)f L I:
a-1
6. Wyrazenie 3V375+vV24- 192, zapisane w postaci pierwiastka trzeciego stopnia z liczby naturalnej, to:
[ ]A) V6521 [ |B) V6548 [ ]c)v6591 [ |D)v6612
7. W ilu kilogramach wody nalezy rozpusci¢ 60 dag cukru, aby otrzymaé roztwoér o stezeniu 15%?
[ ]A)w3,4kg [ ]B)w1,8kg [ Jc)yw24kg [ ]D)w4,8kg
8. Gdy przeksztalcimy wzér: % + 2a = d, to ktdry z ponizszych wzoréw wyznacza wielko$¢ x?
[ JA)x=9d + 18a [ IB)x=d-18a [ Jcyx=18a-d [ |D)x=9d- 18a
9. lle wynosi wartos¢ liczbowa wielkosci x z poprzedniego zadania, jezeli wiadomo, ze a = E’ d=77?
[ ]A)63 [ ]B)48 [ ]c)s6 [ ]D)52
10. Staw hodowlany o powierzchni 24 a ma gtebokos¢ 3 m. lle litrow wody sie w nim miesci?
[ ] A)800000 | [ ]B)8100000 | [ ]C) 3600000 I [ ] D) 7200000 |
11. Utamek okresowy 0,(135) w postaci nieskracalnego utamka zwyklego to:
e e S S
A3 LBz Lorg LIP3
12. Dlugosci bokéw pewnego czworokata podane sa na rysunku (w tych samych 0,6x
jednostkach). Jakim procentem obwodu jest dlugos$¢ najkrétszego boku? 0,9x
[ ]A)16% [ 1B)8% 0,3x
[ ]c)10% [ 1D)12% 1,2x

13. Co to za liczba naturalna n taka, ze spetniona jest rowno$é: V64 - n*- 36 = 64 - 36?

[ ]A)n=46 [ ]B)n=48 [ Jc)yn=47 [ ]D)n=49

14. Warto$é wyrazenia i’ff dla x = -9 wynosi:

Cag [18)-08 [Jc)-06 oy




15. Zosia wybrala sie na zakupy do sklepu spozywczego. Dziewczynka chciataby kupi¢ kawaltek zéitego sera.
Koszt 0,5 kg takiego sera to 8,24 zi. lle w przyblizeniu zaptacitaby Zosia, gdyby kupita 0,15 kg takiego zéitego
sera?

[ ]A)2,49 zt [ ]B)2,42 zt [ ]c)2,44 zt [ ]D)2,47 zt
16. Na rysunku obok przedstawiono trapez ABCD i podano dtugosci niektérych odcinkow. Aol N
lle jest rowne pole powierzchni tego trapezu?
[ ]A)0,0026 m? [ ]B)52cm? 4cm
[] c)2800 mm? []D)0,00027 )
A 8cm B

17. Dla jakiej liczby x oba wyrazenia: 6x(3 - 2x) oraz 5 + 4x(7 - 3x), przyjmujg te samg wartos¢?
[ ]A)x=-0,18 [ 1B)x=-0,5 [ ]c)yx=-1 [ |D)x=0,4

18. Podczas sprawdzianu z matematyki Franek zastanawiat sie czy 76% liczby 19 jest rowne 19% liczby 76.
Ktéra z ponizszych propozycji odpowiedzi, wraz z jej uzasadnieniem, jest poprawna?

|:| A) nie, gdyz 0,76 - 19 # 0,19 - 76 |:| B) nie, gdyz liczba 19 jest mniejsza niz liczba 76
[ ] C)nie, gdyz 76% to wicksza czesé niz 19% [ ] D)tak, gdyz 0,76 - 19=0,19 - 76

19. Po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka: S — otrzymamy nastepujaca postac:
. € y V5 + V20 + V45’ y y epujacqa p :
DA% Do Ho® Cogg

20. Najprostsza postacia wyrazenia algebraicznego -[6 - (3x* + 9x - 9)] + (-6x’ + 4x - 1) jest wyrazenie:
[ JA)-X+12x-4 [ ]B)-3x*-13x + 16 [ ]C)-3x*+13x- 16 [ ]D)-9%* + 15x - 16

21. Na wycieczke szkolng jedzie 36 uczniéw. Dla kazdego z nich przygotowano suchy prowiant na droge.
Kupiono 72 rogaliki oraz 12 kg gruszek. Zamowiono réwniez bilety wstepu do ZOO, muzeum przyrodniczego
i do ogrodu botanicznego. Catkowity koszt biletéw wstepu wyniést 2052 zt. Gdyby w tej wycieczce
uczestniczyto 42 ucznidw, to ktéry z ponizszych faktow bytby prawdziwy?

[ ] A) nalezy kupi¢ 16 kg gruszek [ ] B) nalezy kupi¢ 86 rogalikow
|:| C) catkowity koszt biletéw wstepu to 2394 zt |:| D) catkowity koszt biletéw wstepu to 2384 zt
8, .36 T3
22. Wyrazenie [(E(%;)Fy] , gdzie a # 0, zapisane w postaci jednej potegi, to:
D A) a18 D B) a24 D C) aZ8 D D) aSU
23. W laboratorium zbadano prébke 60 g mleka i stwierdzono, ze jest w niej 1,92 g ttuszczu. %
Jaki procent masy tego mleka stanowi masa ttuszczu?
[ ]A)2,0% [ 1B)3,2% [ ]C)3,6% [ 1D)2,8%
24. Dla pewnych dodatnich wielkos$ci a, b, ¢, zachodzi réwno$¢ a’ + b” = ¢*. Zatem, wynika z tego, ze:
[ JA)Yb=+vC-+va [ IB)b=va’-¢& [ ]Cc)b=vc?-Va? [ ID)b=vc?-a?
25. lle jest rowne pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu przedstawionego na rysunku 12 5 cm
obok? ' '
[ ]A)4,09 dm? [ ]B)4,12 dm?
[_]c)4,06 dm? [ ] D) 387 cm® 5 6 cm
7 cm
26. Cena sukienki po obnizce o 30% wynosi teraz 84 zi. lle kosztowata ta sukienka przed obnizkg?
[ ]A)110zt [ ]B)120zt [ ]c)124 zt [ ]D)118 zt
27. Warto$¢ wyrazenia 125° - 4* : 2° jest réwna:
|:| A) dziesiec tysiecy |:| B) tysigc |:| C) milion |:| D) sto tysiecy
28. Droga ma dtugos¢ 50 km. Jaka jest jej dlugo$¢ na mapie opracowanej w skali 1:400000?
[ ]A)12,5cm [ ]B)12,5mm [ ]c)0,02m [ ]D)2dm

29. O ktoérej godzinie Adam dotart do celu, jezeli o godz. 11:00 zaczat podréz na 60-kilometrowej trasie i jechat
z predkoscia réwng 40 km/h?

[ ]A)o013:00 [ ]1B)o12:30 [ ]C)o12:00 [ 1D)o12:50

30. Dla ktérej z ponizszych warto$ci zmiennej x, warto$ci obu wyrazen: (x + 2) oraz Vx* + 4x + 4, sg rézne?

DA)X=10 DB)X=8 DC)X=3 DD)X:_4
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